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Ata da Sessão Ordinária do dia 03/04/18. Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e 

dezoito, no horário regimental, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Palmeira, 

Estado do Paraná, com sede a rua Cel. Vida, 211, Centro, realizou-se a 9ª (nona) Sessão 

Ordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da 17ª (décima sétima) Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Anselmo Heimbecher Osório e secretariada pelos Vereadores: 

Marcos Ribas e Arildo Santos Zaleski, e presentes os Vereadores: Denis Sanson, Domingos 

Everaldo Kuhn, Gilmar Costa, João Savi, João Alberto Ferreira da Costa e Rogério 

Czelusniak. Havendo número legal de Vereadores, o Sr. Presidente em nome de Deus e 

pelo povo declarou aberta a Sessão e determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Procedeu-se em seguida a leitura do Expediente que constou 

do seguinte: do Deputado Paulo Litro, Ofício 188/18 comunicando a inclusão do Município 

na Resolução 164/2018 da Secretaria de Estado da Saúde, com valor indicado de R$-

570.000,00 (quinhentos e setenta mil reais); do Segundo Grupamento de Bombeiros – 

Palmeira, Ofício 081/14 agradecendo Ação Entre Amigos a qual será aplicada em prol da 

melhoria do atendimento à população; do Ministério da Educação, Comunicado 16207/18 

informando repasse de recursos no valor de R$93.094,26 (noventa e três mil noventa e 

quatro reais e vinte e seis centavos); das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e 

Urbanismo e Obras Públicas, Requerimento protocolado sob nº 289/18 requerendo prazo de 

trinta dias para melhores estudos ao Projeto de Lei 5.000; do Vereador Marcos Ribas, 

Requerimento protocolado sob nº 290/18 requerendo seja encaminhado expediente à 

Secretaria de Agricultura e Pecuária, solicitando informações sobre a previsão do término 

da obra de calçamento da Rua Pedro Swiech, em Colônia Maciel; do Vereador Gilmar 

Costa, Indicações nºs. 010/18 ao Sr. Prefeito Municipal que veja da possibilidade de fazer a 

cessão de uso de Plaina Niveladora para a localidade de Pinheiral de Baixo; 011/18 à 

Secretaria Municipal de Saúde, para que veja da possibilidade de disponibilizar mais um 

Agente Comunitário de Saúde para atender a comunidade de Santa Bárbara; 012/18 à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja realizado o patrolamento e 

cascalhamento da estrada de Paiol do Fundo, iniciando na BR-277 até a Igreja da 

comunidade; do Vereador Marcos Ribas, Indicação 013/18 à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja realizado patrolamento e cascalhamento na estrada que inicia na 

BR-277, passando pela comunidade de Faxinal do Rincão até a Vilinha; do Vereador 

Domingos Everaldo Kuhn, Indicação 014/18 à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja 

realizada pavimentação asfáltica no trecho final da Rua Heitor Stocler de França, bairro 

Rocio I; do Vereador Arildo Santos Zaleski, Indicação 015/18 à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja realizado pavimentação asfáltica na Rua Oscar Teixeira de Oliveira, 

bairro Vila Rural; do Vereador Denis Sanson, Indicação 016/18 à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja realizado recapeamento asfáltico e nivelamento do meio fio na Rua 

Bolis Borcoski, bairro Rocio I; do Vereador Anselmo H. Osório, Indicações 017/18 à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, seja feito o patrolamento e cascalhamento da estrada 

que passa pela Fazenda Guarúna, chegando até o Alto da Pedra, neste Município; 018/18 à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que veja da possibilidade de realizar operação tapa 

buracos na rua Eugênio Nogueira dos Santos, atrás do Restaurante Girasol, bairro Farajala 

Bacila; da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Pareceres Favoráveis aos Projetos 

de Lei nºs. 4999, 5001, 5002 e 5003; da Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e 

Fiscalização, Pareceres Favoráveis aos Projetos de Lei nº. 5001, 5002 e 5003. Esgotada a 

matéria do Expediente, procedeu-se à verificação da presença, anotando-se o 

comparecimento de todos os Srs. Vereadores titulares. Inscrito para usar da palavra durante 

o Expediente, o Vereador Rogério Czelusniak, com o assunto – Corpo de Bombeiros. 

Usando da palavra o Vereador saudou os Sr. Presidente, Vereadores e demais presentes, e 

disse ser importante o trabalho do Corpo de Bombeiros, e que ele mesmo já precisou do 

atendimento dos bombeiros, tendo sido muito bem atendido. Agradeceu ao Sargento 

Almeida, presente na Sessão, pelo trabalho que realizam. Passou-se então à Ordem do Dia. 

Em discussão única em bloco foram aprovados por unanimidade os Requerimentos 

protocolados sob nº. 276, 277, 279 e 289/18. Em discussão única em bloco foram 

aprovadas por unanimidade as Indicações nºs. 007, 008 e 009/18. Em 2ª discussão o 

Substitutivo ao Projeto de Lei 4929. Aprovado por unanimidade. Em 2ª discussão o 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 4.930. O Vereador João Alberto disse que o Substitutivo 
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4929, justifica-se em face da situação que ocorre na localidade, onde a Igreja necessita de 

acesso e instalação de energia para que possa iniciar à construção de seu templo. Com 

relação ao Substitutivo 4930 disse que a Prefeitura realizou reorganização em algumas ruas 

do bairro a Vila Rosa, com a alteração de numeração das residências. Disse imaginar que a 

prefeitura possa participar caso haja despesas na regularização. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em 2ª discussão em separado foram aprovados por 

unanimidade os Projetos de Lei nºs. 4.977, 4979, 4997, 4998. Em 2ª discussão o Projeto de 

Resolução 127/18, aprovado por unanimidade. Em 1ª discussão o Projeto de Lei 4999. O 

Vereador Marcos solicitou o apoio na aprovação deste projeto de denominação da unidade 

de Saúde do bairro Jardim Cristine. Ressaltou que o homenageado foi precursor da 

medicina em Palmeira, entendendo ser justa a homenagem. Em votação nominal foi 

aprovado por unanimidade. Em 1ª discussão em separado foram aprovados por 

unanimidade os Projetos de Lei nº 5001, 5002 e 5003, O Sr. Presidente lembrou aos Srs. 

Vereadores que no próximo dia 07 (sete), no horário de 08:30, acontecerá momento cívico 

na Praça Marechal Floriano Peixoto e logo após desfile cívico militar. Inscrito em 

Explicação Pessoal os Vereadores: Denis Sanson – Requerimentos, Marcos Ribas – 

Liberação de Recursos. O Vereador Denis disse que uma das funções dos Vereadores é 

fiscalizar os atos do Executivo. Informou que no final do ano passado apresentou 

Requerimentos solicitando informações ao Executivo, mas não obteve respostas. Informou 

ainda que no mês de fevereiro apresentou requerimentos solicitando também informações e 

não recebeu respostas. Disse que se um Vereador na função que lhe é atribuída, não pode 

fiscalizar porque o Executivo não responde, não sabe os que está fazendo como Vereador. 

Disse entender que o não encaminhamento de resposta é uma falta de consideração e 

respeito. Ressaltou que se não obter respostas aos novos requerimentos protocolados 

tomará as medidas necessárias. Com relação ao Requerimento do Vereador Anselmo 

quanto ao IPTU em Witmarsum, disse que recentemente foi questionado pelo Vereador 

João Alberto, sendo taxado de mentiroso pois em suas falas comentou que em certos casos 

o aumento do IPTU passaria de 100 (cem por cento). Ressaltou que segundo o Vereador 

Anselmo em Witmarsum teve aumento em mais de cento e dez por cento. Disse que agora 

está aí a resposta e a prova de que não era mentira o que falou. O Vereador Marcos disse 

ser da parte dele e do Vereador Everaldo uma satisfação ter o Deputado Paulo Litro como 

referência junto ao Governo do Estado. Destacou a liberação de mais R$560.000,00 

(quinhentos e sessenta mil reais) para compra de veículos para à Secretaria de Saúde. Disse 

serem questionados que Vereadores não fazem nada. Ressaltou que além de fiscalizar tem a 

função de representar o município fora na busca de recursos. Informou que o Deputado 

Paulo Litro já liberou mais de R$2.000.000,00 (dois milhões) de reais para o município a 

seu pedido e do Vereador Everaldo. Destacou o trabalho dos Vereadores junto aos seus 

deputados no sentido de conseguirem recursos para o município. Ressaltou ainda serem 

Vereadores vinte e quatro horas por dia. Agradeceu ao Deputado Litro e demais Deputados 

pela ajuda ao município na liberação de recursos. O Sr. Presidente saudou os Srs. 

Vereadores, demais presentes, destacando a presença do ex-vereador Mário Wieczorek, 

atual Secretário de Assistência Social. Quanto a denominação, disse que seria importante 

que a honraria fosse concedida para pessoas ainda em vida. Parabenizou o Vereador pela 

iniciativa. Com relação ao Requerimento de sua autoria com relação ao IPTU em 

Witmarsum, disse ter ocorrido reunião com o Prefeito e Secretária de Finanças sobre o 

assunto. Informou ter sido solicitado que os proprietários efetuassem o pagamento e 

posteriormente fosse solicitado a revisão, o que causou desconforto por parte dos 

proprietários. Informou que segundo a Secretaria a revisão já está sendo realizada. Nada 

mais havendo a ser tratado na presente Sessão, o Sr. Presidente lembrou que a próxima 

Sessão Ordinária acontecerá no próximo dia 10 (dez), no horário regimental, constando da 

Ordem do Dia a discussão única do Requerimento protocolado sob nº 290/18 e das 

Indicações nºs. 010 a 018/18 e 2ª discussão dos Projetos de Lei nºs. 4999, 5001, 5002 e 

5003. Agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e pelo povo, declarou encerrada a 

presente Sessão.  E, para tudo constar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada pelo Sr. 

Presidente e 1º Secretário.   


